

出國報告（出國類別：訪問）

2025 年越南骨科專業國際研討會 — 精準 治療與技術交流心得報告

服務機關：高雄榮民總醫院/骨科部

姓名職稱：林楷城醫師、陳俊宇醫師

派赴國家：越南

出國期間：2025/09/19-2025/09/21

報告日期：2025/10/22

摘要

在越南初秋的微風裡，本院前往芽莊市慶和省綜合醫院，舉辦越南骨科專業國際研討會。這趟旅程不僅是一場學術的分享，更是一段溫暖的交流故事。

雙方醫師以病例為語言，以手術經驗為橋樑，在輕鬆而真誠的氣氛中探討骨科臨床的挑戰與新知。會場中笑聲、討論聲交織，學術嚴謹之中蘊含著人情的溫度。越方醫師的熱情提問、筆記記錄，以及握手致意的瞬間，讓人深刻感受到「醫療無國界」的真義。

此次交流也延續了雙方自 2024 年以來的合作基礎，代表團在參訪病房與門診時，看見越方醫療團隊在有限資源中仍堅持品質的努力。短短三天，凝聚了彼此的信任與情誼，並開啟了後續培訓與遠距教學的契機。這份溫暖的連結，正是高雄榮總推動國際醫療時最珍貴的力量。

關鍵字（至少二組）。

新南向、越南、骨科

目次

一、目的.....	4
二、過程.....	4
三、心得及建議	4
附錄	5

一、目的

應越南慶和省綜合醫院邀請，本院骨科部與國際醫療事務中心組成三人代表團，赴越舉辦國際骨科研討會，進行臨床技術交流與病例分享。

此次出訪的核心目的在於深化雙方醫師間的專業互動，推動精準治療、手術策略及臨床判斷的實務交流，同時延續既有合作成果，為未來教育訓練與人才培育建立穩定管道。

二、過程

9月19日代表團自高雄啟程，傍晚抵達芽莊後立即與慶和省綜合醫院團隊會晤。會談氣氛熱絡，越方醫師親手準備當地特色餐點迎接我們。雙方笑談之間，醫療經驗的交流與彼此的關懷自然流動，也為隔日的研討活動開啟良好序曲。

9月20日上午舉行正式研討會，主題圍繞「精準治療與臨床應用」。林楷城醫師以豐富的臨床經驗分享〈遠端股骨骨折治療經驗〉與〈「簡單骨折」的臨床複雜性〉；陳俊宇醫師則介紹〈舟狀骨不癒合的血管移植策略〉與〈遠端橈骨骨折 2025 治療更新〉。

越方醫師以誠懇的態度提出許多實際案例問題，交流過程真切而充滿熱情。下午參訪骨科病房與門診區時，雙方醫護團隊就病人照護流程與手術後復健機制深入討論。當地醫師分享他們如何在資源有限的環境中堅持品質，那份專注與敬業令人動容，並提出希望未來能派員來台進修的願望。短暫道別時，雙方握手相約「下次見」，這份來自專業與信任的情誼，為交流旅程畫下最溫柔的句點。

本次成果為

1. 成功舉辦國際研討會：促進台越骨科領域技術交流，增進臨床思維與手術策略分享。
2. 強化雙邊合作關係：確立未來年度研討與醫師培訓合作方向。
3. 展現台灣醫療的人文溫度：本院專業與細膩的臨床精神，獲越方高度肯定。
4. 拓展國際醫療形象：本院代表團成為越方重要的專業合作夥伴，增進高雄榮總於國際舞台的能見度。

三、心得及建議

這趟交流旅程，讓我們再次感受到醫療不僅是技術的傳遞，更是心與心的連結。越南醫師在分享中流露的熱誠、專注的眼神與渴望進步的心，讓人深受感動。短短數日的相處，我們共同討論病情、交換想法，也在微笑與擁抱中找到跨越語言的理解。

對於未來的建議

1. 建立定期線上交流平台，持續分享臨床經驗與病例。
2. 規劃越方醫師來台進修計畫，深化教育訓練合作。
3. 推動遠距醫療與線上課程平台，縮短學習距離。
4. 結合跨專科支援團隊（復健、麻醉、影像等），強化整體照護能量。
5. 骨科特色醫療與專業技術推廣，深化骨科領域的優勢，提升知名度與推廣效果。

附錄

集結越南知名骨科專科醫師及醫院院長	林楷城醫師分享議題
陳俊宇醫師分享議題	越南電視報導
參訪該院骨科門診	參訪該院手術室